

养老金领不完,余额或可继承

个人缴费时间越长、缴费越多,养老金水平就越高



绘图 雅琦

□据 中国网

在基本养老保险缴满15年后,继续缴还是不缴?每个人心中或许都有自己的“算盘”。

近日,针对养老保险缴多少年更“划算”的问题,人社部给出回应:我国正在健全多缴多得激励机制,退休人员退休时领的养老金多少,与其工作时的缴费年限长短、缴费水平高低直接相关。

1 目前个人账户的资金余额可以继承

以退休职工领取养老金为例,按照现行的养老金支付体系,缴费年限越长,个人账户的资金越多,从统筹账户中所领取的百分比也越高,从绝对金额来看,在缴费水平相当的情况下,缴费年限越长,退休后单月所领取的养老金自然越多。

算上资金贬值、领取年限等因素,一些人却不愿意选择多缴多得的方式。业内专家对现行养老金的激励机制也存在争议。

一名人社部专家告诉记者,多缴养老保险更“划算”是有道理的,有些人担心来不及领完缴纳的养老保险或许也有一定的道理,但是机制正在不断完善,目前个人账户的资金余额可以继承,统筹账户的继承问题也在研究之中。

2 缴得少,领到的金额肯定少

王阿姨和老伴在一个县城工作,再过几年就可以领取养老金,但在多年前缴满15年养老保险后,他们就没有再继续缴纳养老保险,“不划算”是王阿姨给出的理由。

实际上,王阿姨和老伴并非个案,社会对于多缴多得的养老保险激励机制一直存在争议。

中国社会科学院政策研究中心秘书长、研究员唐钧告诉记者:“现在来看,缴得少的人可能相对‘划算’,因为

有一个底线,政府兜底,但是,缴得少,领到的金额肯定也是比较少的。”

对此,人社部有关负责人表示,人们持这些想法的心情可以理解,但其实这种做法并不“划算”。退休人员退休时领的养老金,与其缴费年限长短、缴费水平高低直接相关。缴得多、缴的时间长,领的养老金自然多。15年只是判断参保人员达到退休年龄后能否按月领取养老金的条件。

3 个人缴费时间越长、缴费越多,养老金水平就越高

以企业职工为例,企业职工参保人员的基本养老金,由基础养老金和个人账户养老金组成。缴费年限累计满15年的人员,退休时的基础养老金月标准以当地上年度在岗职工月平均工资和本人指数化月平均缴费工资的平均值为基数,缴费每满1年发给1%。个人账户养老金月标准为个人账户储存额除以相应的计发月数。

“由此可见,参保人员的基础养老金和个人账户养老金,与个人缴费年限和缴费额息息相关。个人缴费时间越长、缴费越多,养老金水平就越高。”人社部有关负责人说,“不管对哪类参保人员,多缴养老保险都是‘划算’的。”

《北京商报》报道称,以一名月薪保持在5000元的企业男职员为例,如

果该职员工作35年,并且在工作期间持续按应缴比例缴纳养老保险的话,35年后,企业及职员本身共缴纳养老保险为58.8万元,如果只缴纳15年,缴纳总额为25.2万元。根据公式计算,缴纳15年,该职员月领养老金为1268元;连续缴纳35年,月领养老金为2959元。“我觉得人社部的解释是非常有道理的。”首都经贸大学教授唐国柱向记者介绍,不应该静态看待养老金的领取数量,就社会平均工资一项来看,增长速度是非常快的,虽然有一定的通货膨胀的因素,但是,折算后也是非常“划算”的。

以北京为例,2004年北京职工年平均工资为28348元,2014年北京职工年平均工资则达77560元,10年间,增长了近两倍。

新闻速读

教育部“放大招” 你的学区房 可能白买了

□据 中国经济网

为了让孩子上个好学校,很多家庭在小孩还未出生时就四处寻觅学区房,学区房的价格因此水涨船高。

近日,教育部正式发文“放大招”,你的学区房可能白买了。

教育部办公厅近日下发了《关于做好2016年城市义务教育招生入学工作的通知》(以下简称《通知》),明确提出在教育资源配置不均衡、择校冲动强烈的地方,根据实际情况积极稳妥采取多校划片。这是教育部首次在官方文件中提出实施多校划片。

多校划片是指一个小区对应多个学校。根据《通知》要求,多校划片会将热点小学、初中分散至每个片区,确保各片区之间大致均衡。在具体操作中,实行多校划片将通过随机派位方式分配热点学校招生名额。派位未能进入热点学校的学生,仍应就近安排至其他学校入学。



扫二维码,看教育部“放大招”,你的学区房可能白买了详细内容

19家口岸进境免税店将开张

百姓在国内就能买到更多便宜“洋货”

□据 新华社上海2月23日电

为满足国内消费需求,丰富国内消费者购物选择,近日国务院批准在国内增设19家口岸进境免税店,合理扩大免税品种,增加一定数量的免税购物额。专家分析认为,结合去年一系列“降税+调税”等措施,此举将在一定程度上促进海外消费回流,老百姓在国内就能买到更多便宜“洋货”。

记者注意到,新政策在维持居民旅客进境物品5000元免税限额不变的基础上,还允许其在口岸进境免税店增加一定数量的免税购物额,连同境外免税购物额总计不超过8000元人民币。



扫二维码,看19家口岸进境免税店将开张详细内容

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:0379-65139977 65139988 监督电话:18903796967

解放路小白兔牙科

亲民优惠活动:1月1日-2月29日矫正牙齿前20名7.8折优惠!20名后8.5折优惠!矫正牙齿取模型费全免!60岁以上老人(含60岁)就诊治疗费半价!高校大学生、612、613职工及家属就诊治疗费八折优惠!

另诚聘:牙医、护士数名
解放路九都路口向北20米 63300995/63226726

洛阳市肛肠医院招聘

由于业务发展需要,拟招聘:
内、外、妇、儿、X光、病理医生数名、护士数名
应届本科、研究生优先
洛阳市老城区西大街122号 13233923263

巨龙537医院医护型养老中心

洛阳巨龙537医院投巨资修建一所集养老、医疗、康复、护理为一体的综合性养老机构。占地面积数十亩,环境幽雅、舒适,设备、设施应有尽有。我院拥有专业医护团队100余人。

为自理、半自理、老年痴呆及完全不能自理的老人,提供24小时的全方位服务。

诚聘精神科医生3名 内、外科医生10名

咨询电话:63766667 治疗褥疮有特色 免费车接车送
地址:瀍河回族区杨文巨龙医院(原537医院)坐41路车终点站即到